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В нашей группе  с 2.09. по 15.09.22г. прошел краткосрочный проект «Засветись!»
Большое количество пешеходов погибает на дорогах в результате дорожно-транспортных происшествий. Наши дети-самые маленькие участники дорожного движения, но не смотря на это, они должны многое знать и понимать об опасности на дороге. Основной процент дорожно-транспортных происшествий со смертельными исходами для пешеходов приходится на темное время суток. Наш детский сад расположен так, что выход из ДОУ смотрит непосредственно на проезжую часть дороги, которую родители и воспитанники пересекают ежедневно. Поэтому возникло необходимость по проведению работы по обогащению у детей знаний по безопасному передвижению по улицам и повышению компетентности и ответственности педагогов и родителей в области предупреждения детского дорожно – транспортного травматизма.
                                     Проект «Засветись!»
    Одет стильно, на дороге меня видно
Тема: «Засветись!»
Цель: Сформировать у детей старшего дошкольного возраста основы безопасного поведения на улице, знание правил дорожного движения.
Задачи: Сформировать знания о поведении на дороге, о правилах движения в темное время суток. Обогатить словарный запас (световозращательный элемент, фликеры). Воспитывать уважения к водителям и другим пешеходам.
Вид: краткосрочный, познавательный, творческий, информационный, обучающий.
Участники: дети старшей группы, воспитатели.
Предполагаемый результат: Сформировать у детей знания и представления по теме «ПДД», навыки безопасной культуры поведения на дороге. Активизировать совместную деятельность детского сада и семьи в вопросах безопасности в темное время суток.
С детьми  проведены следующие профилактические мероприятия:
· Беседы: «Засветись на дороге», «Я пешеход», «Фликеры спасают жизнь», «Правила для пешеходов и пассажиров».
· Чтение стихов, рассказов русских писателей по теме дорожного движения:
Саулина Т.Ф. «Три сигнала светофора», Юрмин Г. «Ехала дорога», Маршак С. «Светофор», Савушкин С. «Я бегу через дорогу», Кривицкая А. «Тайны дорожных знаков», Дружинина М. «Наш друг светофор», Книжка - пазл «Правила дорожного движения» и другие.

· Просмотр мультфильма по ПДД, «Фликеры».
· Творческие работы : рисование «Проезжая часть», лепка «Светофор».
· Поиграли в дидактические игры «Дорожное  лото», «Кто больше назовет дорожных знаков?» , «Светофор» и т.д. 
· Проведено открытое занятие по ПДД «Засветись в темноте и стань заметным на дороге» 
Цель: внедрение практики использования воспитанниками светоотражающих приспособлений для снижения детского дорожно-транспортного травматизма и повышения безопасности дорожного движения. 
· Проведен мастер-класс по изготовлению фликера- своими руками «Одет стильно, на дороге меня видно!» 
Цель: Изготовление поделки своими руками. Разъяснение значимости световозвращающих элементов для сохранения жизни .
· Целевая прогулка к проезжей части. Дети и педагоги поучаствовали в акции «Стань заметнее», где дети дарили  фликеры ребятам школьного возраста.
Для родителей обновлена информация на стенде по теме «Световозвращающие элементы».
 Консультация « О профилактике детского дорожно-транспортного травматизма» и по вопросам пропаганды по использованию детьми и родителями в условиях недостаточной видимости светоотражающих приспособлений.
К концу проекта дети нашей группы пополнили знания о безопасности дорожного движения и использование фликеров.
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