Фотоотчет о реализации проекта «Мама, мамочка, мамуля»

     В предверии Дня матери, который отмечают в России в последнее воскресенье ноября, в нашей группе был реализован краткосрочный проект «Мама, мамочка, мамуля».
     День матери - это международный праздник в честь всех матерей. В этот день принято поздравлять мам и тех, кто готовится в ближайшее время ими стать.
     В нашей стране День матери стали отмечать сравнительно недавно. Праздник установлен Указом президента России Б.Н. Ельцина № 120 «О Дне матери» от 30 января 1998 года.
     Идея очень понравилась всем жителям страны и получила всеобщее одобрение, ведь МАМА - это самый главный человек для ребенка. Но в последнее время всё чаще прослеживается преобладание у современных детей потребительского отношения к маме, а не духовного, поэтому необходимо воспитывать у ребенка любовь к семье, маме, с первых лет жизни. Ребенок должен понимать, что все хорошее начинается с родного дома и мамы.
     Во время реализации проекта дети познакомились с традициями праздника, составляли рассказы «Моя мама», с гордостью находили и показывали фотографию на стенде и в альбомах, играли в дидактические, настольные, сюжетно-ролевые игры по теме проекта, смотрели мультфильмы. В образовательный процесс были включены пальчиковые гимнастики, физминутки, словесные игры. Ежедневно мы читали произведения о маме, знакомились и заучивали стихи, разучивали песни посвященные маме, приняли участие в съемке поздравительного клипа МАДОУ. В группе был проведен «Вечер загадок и отгадок» посвященный маме, бабушке, семье. В театрализованных играх дети отражали свои знания о семье, о маме. С особым старанием дети выполняли творческие работы по аппликации, изготавливали подарки для милых мам, групповую поздравительную газету. В последний день реализации проекта, дети постарались ответить на вопрос «Зачем человеку нужна мама?».
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