Краткосрочный проект «Россия – моя Родина!»
Февраль, очень богат на памятные даты связанные с историей России. Это: победа в Сталинградской битве, вывод Советских войск из Афганистана, празнование дня Защитника Отечества. Поэтому мы решили реализовать проект «Россия – моя Родина!»
Цели проект:
• Воспитание нравственно-патриотических качеств детей.
• Развитие интереса к истории и культуре России.
• Способствовать формированию у детей нравственно-патриотических чувств, любовь к малой Родине.
Патриотическое воспитание ребенка — сложный педагогический процесс. В основе его лежит развитие высших моральных чувств. Только на основе возвышающих чувств патриотизма и уважения национальных святынь укрепляется любовь к Родине, появляется чувство ответственности за ее могущество, честь и независимость, сохранение материальных и духовных ценностей общества, развивается достоинство личности. И хотя многие впечатления еще не осознаны и не глубокие, но, пропущенные через детское восприятие, они играют огромную роль в становлении личности патриота.
[bookmark: _GoBack]В рамках проекта дети познакомились с памятными датами, узнали много нового и интересного о военных профессиях, разучивали стихи, песни. На занятиях по художественно-эстетическому развитию рисовали военную технику, солдат. На занятиях по развитию речи узнали о богатырях земли Русской, о героях Сталинградской битвы, героях Афганцах. В канун праздника дня защитника отечества вместе с папами приняли участие в спортивном соревновании «А ну-ка папы». Совместно с педагогами подготовили праздничную поздравительную газету, оформили выставку рисунков. Дети поучаствовали в акции «Тепло для героя» в которой они нарисовали рисунки с пожеланиями для воинов СВО. 
Чтение художественной литературы, рассматривание альбомов с героями земляками, альбомов с местами боевой славы очень заинтересовали детей. Педагоги совместно с детьми решили побольше узнать о герое земляке Неустроеве С.А. оформить альбом, посвященный ему.
Для родителей были оформлены консультации «Патриотическое воспитание средствами художественной литературы» и «Роль семьи в патриотическом воспитании дошкольников. 
Педагогами совместно с родителями был пополнен уголок патриотического воспитания. Родители нарисовали герб своей семьи, семейное древо.
У детей повысился интерес к своему городу, к своей стране и желание быть патриотами своей Родины.
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