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Зацепинг — это способ передвижения на поезде, при котором человек цепляется к нему снаружи за различные поручни, лестницы, подножки и другие элементы. Зацепер может ехать на крыше, на открытых переходных и тормозных площадках, либо же с боковых или торцевых сторон вагонов.
В последние годы зацепинг стал популярным молодёжным увлечением. Только лишь в Москве и Московской области количество пассажиров, практикующих проезд снаружи железнодорожного подвижного состава, превышает 20 тысяч человек. Многие зацеперы общаются между собой в социальных сетях и собираются небольшими группами для осуществления совместных поездок. Зацепинг для них — это поиск единомышленников, который также любят пощекотать себе нервы.
Зацепинг — опасный способ передвижения. Нередко он становится причиной несчастных случаев - травм и гибели.
Несчастные случаи при зацепинге происходят по следующим причинам: падение с поезда во время движения, в том числе под рельсы идущего состава, столкновение с препятствиями по ходу движения (например, платформами, светофорными столбами, мостами, порталами тоннелей), удар электрическим током при проезде на электрифицированных линиях или при попытке запрыгнуть на крышу поезда с моста, в результате прикосновения или слишком близкого приближения к контактной сети, токоприёмнику, тормозным резисторам и токоведущим высоковольтным шинам, а также получение тепловых ожогов при прикосновении к нагретым тормозным резисторам.
Да, статистика говорит о том, что на данный момент идет снижение фактов травматизма (на 33% по сравнению с 2020 годом), но травматизм все равно имеет место быть. Так, с начала 2021 года на железных дорогах Центрального федерального округа, в результате занятий зацепингом пострадало 24 гражданина, из которых 3 – взрослых, и 21! – несовершеннолетний. Из них смертельно травмировались 2 взрослых и 10 детей!!! 
Конечно, наказание за зацепинг существует, но оно малозначительно и несоразмерно с вредом, который может быть причинен здоровью. Согласно Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (ч.1 ст.11.17), за проезд на сцепке электропоезда предусмотрено наказание в виде административного штрафа в размере 100 рублей. Но разве данная сумма соизмерима с инвалидностью, смертью, которые могут быть получены в результате необдуманных действий? Уважаемые граждане! Не цепляйтесь за поезд! И огораживайте детей от занятий такими увлечениями, не проходите мимо! Не проверяйте себя на прочность!

